

Дальневосточный центр производительности: сила образования и инноваций в повышении региональной эффективности

Более тридцати лет Дальневосточный центр производительности стоит у руля образовательных и инновационных преобразований на Дальнем Востоке. Основатель центра поделилась историей и миссией организации.



Ольга БАРКОВА
Директор
Дальневосточного
центра
производительности

Поздравляем министра промышленности и торговли Российской Федерации Дениса Валентиновича МАНТУРОВА с 55-летием!
Желаем здоровья, жизненной энергии, счастья, оптимизма и вдохновения для новых свершений на благо России!

Коллектив Дальневосточного центра производительности

? | Ольга Михайловна, с какой целью был создан Дальневосточный центр производительности?

— В 1993 году Дальневосточный центр производительности был создан для организации движения за повышение производительности предприятий в регионе, тогда он назывался Приморский центр производительности. До сих пор мы предоставляем образовательные и консультационные услуги в рамках концепции бережливого производства и оптимизации процессов на предприятиях. Эксперты центра проводят диагностику бизнес-процессов компаний, на основании которой разрабатывают и внедряют программы бережливого производства. Еще одна сфера нашей деятельности — предоставление услуг дополнительного образования по различным направлениям. За годы работы в центре прошли обучение тысячи руководителей и сотрудников предприятий, в настоящее время они успешно работают, продолжают развивать свои организации.

? | Как помогает в работе опыт международного партнерства?

— Еще в первые годы работы мы осуществляли по правительственной программе сотрудничество с Японским центром производительности для социально-экономического развития (ЯЦП-СЭР), г. Токио. Наши консультанты прошли обучение и защитили дипломы консультантов управления в ЯЦП-СЭР. На об-

учение в Японский центр производительности направлялись руководители и специалисты предприятий. В свою очередь консультанты ЯЦП-СЭР работали на модельных предприятиях Приморского края, в результате руководители двух из них получили правительственные награды.

В 1999 году совместно с администрацией края центр стал организатором международной конференции «Движение за повышение производительности — ключ к возрождению экономики». В мероприятии принимали участие представители Японии, Китая, Австралии, руководители отраслевых предприятий Москвы, Санкт-Петербурга, Хабаровска, Иркутска.

? | Какой вклад центр вносит в развитие предпринимательства в регионе?

— Активно работая с Центром развития предпринимательства администрации края, мы проводим семинары для предпринимателей городов и районов по темам «Оптимизация бизнес-процессов», «Внедрение бережливого производства в малом бизнесе».

За тридцать лет мы проводили обучение и реализовали проекты по бережливому производству и повышению производительности на таких предприятиях Дальнего Востока, как АО «Центр судоремонта «Дальзавод», ООО «Ливадийский ремонтно-судостроительный завод», АО «Аскольд», ООО «ССК «Звезда», АО «ДВЗ «Звезда», АО «Дальэнергомаш», ОАО «Дальприбор», ПАО «Амурский судостроительный завод», ААК «Прогресс» и другие. Подобные проекты осуществлялись в 38 поликлиниках Дальнего Востока. А также мы проводили обучение для сотрудников правительства Амурской области и Приморского края по темам «Бережливое управление» и «Клиентоориентированность».

? | Каковы результаты использования инноваций в обучении?

— В 2014 году мы открыли первые курсы онлайн-обучения по специальностям «эксперт по бережливому производству», «брокер по недвижимости», «агент по недвижимости», «руководитель малого и среднего бизнеса». К 2019 году уже были созданы онлайн-школы по этим направлениям. Все это позволяет проходить обучение в нашем центре участникам со всей России.

В 2020—2021 годах в рамках федеральной программы «Повышение производительности труда и поддержка занятости населения» мы реализовали проекты по обучению мастеров и экспертов по бережливому производству на заводах Приморского края. В 2023 году участвовали в программе обучения сотрудников оборонных предприятий через Центр занятости населения. Основными результатами стали сокращение времени выполнения заказов в два раза, сокращение потерь в производственных процессах на 20%, наведение порядка в цехах и улучшение условий труда, повышение производительности труда на 50%.

Дальневосточный центр производительности не просто обучает, но и вдохновляет на преобразование. Это история о том, как образование и упорный труд могут изменить предприятия региона и поднять качество жизни на новый уровень. **Р**



«Миссия Дальневосточного центра производительности: вести к успеху и процветанию»

Ольга БАРКОВА,
директор АНОО ДПО
«Дальневосточный центр производительности»

АНОО ДПО
«Дальневосточный центр производительности»
690090 г. Владивосток, ул. Алеутская, 11, офис 503
Тел. +7 (423) 241-22-71
E-mail: fepc@mail.ru
www.fepc.info